

今日 8 版  
中共桂林市委员会主办

桂林日报社出版  
第 9682 期(总第 17215 期)  
国内统一连续出版物号:CN45-0004

GUILIN DAILY  
<http://www.guilinlife.com>



2025 年 7 月 农历乙巳年六月初八  
六月十三小暑  
2 星期三

■ 中国创新地市报 20 强  
■ 中国报业融合发展创新单位  
■ 中国报刊广告改革创新  
卓越贡献媒体

□新华社记者

中国共产党成立 104 周年之际，这个“代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大青年”的世界最大政党，领航着波澜壮阔的伟大事业，恰是风华正茂、青春无限。

在强国建设、民族复兴的时代征程上，习近平总书记总是把热切的目光投向青年。关爱青年、礼赞青春，启迪青年、激扬青春。总书记深情地说：“青春的力量，青春的涌动，青春的创造，

始终是推动中华民族勇毅前行、屹立于世界民族之林的磅礴力量！”

## (一) 青春如何不负？

“把个人的理想追求融入党和国家事业之中”

1981 年底，28 岁的习近平作出一个不寻常的人生选择——离开中央军委办公厅秘书的岗位，到基层任职锻炼。这在领导与亲朋好友间引起不小震动。

彼时，大批知青回城，多年艰苦的生活让一些人产生“补偿心理”，耽于安逸舒适的生活。“难道我们这代人就该用这种方式弥补失去的青春吗？”站在改革初起、百业待兴的关口，念及依旧贫苦的乡亲们，年轻的心叩问着、思索着。

“在远离他们的地方作愿意为他们献身的清谈，我心里觉得空，不踏实，我感到了一种呼唤。”怀着这样的初心，习近平同志赴任正定，决心到人民中寻找自我的价值。

28 岁，风华正茂。(下转第二版)

# 习近平主持召开中央财经委员会第六次会议强调 纵深推进全国统一大市场建设 推动海洋经济高质量发展

李强蔡奇丁薛祥出席

新华社北京 7 月 1 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平 7 月 1 日上午主持召开中央财经委员会第六次会议，研究纵深推进全国统一大市场建设、海洋经济高质量发展等问题。习近平在会上发表重要讲话强调，建设全国统一大市场是构建新发展格局、推动高质量发展的需要，要认真落实党中央部署，加强协调配合，形成推进合力。推进中国式现代化必须推动海洋经济高质量发展，走出一条具有中国特色的向海图强之路。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中

央财经委员会委员蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。

会议指出，纵深推进全国统一大市场建设，基本要求是“五统一、一开放”，即统一市场基础制度、统一市场监管执法、统一政府行为尺度、统一市场监管执法、统一要素资源市场，持续扩大对内对外开放。

会议强调，纵深推进全国统一大市场建设，要聚焦重点难点，依法依规治理企业低价无序竞争，引导企业提升产品品质，推动落后产能有序退出；规范政府采购和招标投标，加强对中标结果的公平性审查；规范地方招商引资，加强招商引资信息披露；着力推动内外贸

一体化发展，畅通出口转内销路径，培育一批内外贸优质企业；持续开展规范涉企执法专项行动，健全有利于市场统一的财税体制、统计核算制度和信用体系；引导干部树立和践行正确政绩观，完善高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系。

会议强调，推动海洋经济高质量发展，要更加注重创新驱动，更加注重高效协同，更加注重产业更新，更加注重人海和谐，更加注重合作共赢。

会议指出，推动海洋经济高质量发展，要加强顶层设计，加大政策支持力度，鼓励引导社会资本积极参与发展海洋经济。要提高海洋科技自主创新能力，强化海洋战略科技力量，

培育发展海洋科技领军企业和专精特新中小企业。要做强做优做大海洋产业，推动海上风电规范有序建设，发展现代化远洋捕捞，发展海洋生物医药、生物制品，打造海洋特色文化和旅游目的地，推动海运业高质量发展。要加强海湾经济发展规划研究，有序推进沿海港口群优化整合。要加强海洋生态环境保护，接续实施重点海域综合治理，积极推进海域分层立体利用，探索开展海洋碳汇核算。要深度参与全球海洋治理，加强全球海洋科研调查、防灾减灾、蓝色经济合作。

中央财经委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

## 卢新华讲授深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课

本报讯（记者李云波）“七一”前夕，市委副书记、市长卢新华为党员干部讲授深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神，从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度，深刻认识其中的重大现实意义和深远历史意义，以永远在路上的坚定执着把中央八项规定精神贯彻好、落实好，一体推进学查改，坚决纠治“四风”，以作风建设新成效为推动世界级旅游城市建设奋进突破提供有力保障。

卢新华指出，中央八项规定是激浊

扬清、涤荡痼疾的关键切入点和有力动员令，是重塑政治生态、引领社会风尚的标志性举措，是新时代的徙木立信之举，是中国共产党“自我革命”精神的生动实践。要提高站位、深化认识，深刻把握“一诺千金、徙木立信”的坚韧执着，深刻把握“一子落地、满盘皆活”的高超智慧，深刻把握“久久为功、化风成俗”的战略考量，全面增强贯彻落实中央八项规定精神的自觉性和主动性。要转变作风，闻令而动、事不过夜，文风会风要“短、实、新”，要“民有所呼、我有所应”，要“遵规守纪、清

正廉洁”，以优良作风凝聚人心，形成干事创业强大合力。

卢新华强调，深入贯彻中央八项规定精神学习教育要体现在强担当、重实干、抓落实上，做贯彻落实中央、自治区决策部署和市委、市政府工作要求的执行者、行动派、实干家，全力推动桂林高质量发展。要围绕推动世界级旅游城市建设奋进突破，聚焦自治区“31 条”“三张清单”抓好政策争取。要聚焦中央预算内资金等上级补助资金，聚焦城市更新行动等 15 个市本级可争取的中央竞争性转移支付领域，最大限度争取资金支持。要攻坚推进世界级旅游

城市建设，答好世界级旅游城市建设“第一份考卷”。要打好稳增长攻坚战，沉到一线、靠前服务，深挖重点领域增长潜力，奋力实现“双过半”。要创新推进“人工智能+”行动，推动文旅焕新、转型升级，赋能千行百业。要创新发展国有资产，积极探索盘活闲置低效国有资产的有效路径，让“沉睡资产”变“增收活水”。各有关部门要主动跨前一步，加强协调配合，合力啃下“硬骨头”，确保年内各项目标任务按计划完成。

市委常委、常务副市长蒋春华主持，市领导莫一格、龙杏华、孙环志、郑平、周彦参加。

## 赵仲华在市人大常委会深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课上强调

## 锲而不舍落实中央八项规定精神 以优良作风推动人大工作高质量发展

本报讯（记者文新军）6 月 30 日，市人大常委会党组书记、主任赵仲华为机关全体党员干部讲授专题党课，对深入贯彻中央八项规定精神学习教育进行再部署、再深化。他强调，要一体推进学查改，确保学有质量、查有力度、改有成效，锲而不舍落实中央八项规定精神，以优良作风推动人大工作高质量发展。

赵仲华指出，当前学习教育已进入全面推进、全面深化的关键阶段，要坚决落实党中央、自治区党委和市委的部署要求，在深化学习上持续用力，在找

差距上狠下功夫，在整改整治上动真碰硬，在建章立制上常抓不懈，坚持“当下改”与“长久立”相结合，及时将整改成果固化为制度规范。要深化以案促改、以案促治，举一反三，推动从解决“一个问题”向解决“一类问题”转变。要狠抓制度执行，着力构建作风建设规范化、常态化、长效化机制。要层层压实责任，机关党员领导干部带头学查改，确保将压力传导到每个支部、每名党员。

赵仲华强调，解决作风问题的根本

目的，是为了更好地推进工作，要在以学促干上务求实效。要紧紧围绕中心大局，按照市委的部署要求，锚定市人大常委会全年目标任务，把转作风与强履职、促发展相结合，以高质量人大工作助推桂林高质量发展，为加快打造世界级旅游城市，奋力谱写中国式现代化桂林篇章贡献人大力量。

市人大常委会党组副书记、副主任周卉主持，党组成员、秘书长王松云及市人大常委会机关全体党员干部参加专题党课。

## 陈丽华讲授深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课时强调

## 以作风建设新成效开创政协高质量发展新局面

本报讯（记者张婷婷）“七一”前夕，市政协党组书记、主席陈丽华为机关党员干部讲授深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神，贯彻落实中央、自治区、桂林市有关会议和文件精神，以作风建设新成效奋力开创政协高质量发展新局面。

陈丽华指出，习近平总书记高度重视党的作风建设，强调党的作风就是党的形

象，关系人心向背，关系党的生死存亡。今年以来，市政协按照深入贯彻中央八项规定精神学习教育实施方案要求，聚焦主题，办好读书班、专题辅导讲座，深入学习研讨，开展警示教育，一体推进学查改，动真碰硬开展集中整治，各项工作取得了阶段性扎实成效。要充分认识深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要意义，坚持实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价，以优良作风凝聚攻坚克难的强大合力，助力桂林世界级旅游城市

建设奋进突破。

陈丽华强调，要持之以恒抓好改进工作作风各项工作，以优良作风凝心聚力、干事创业。要严格落实“第一书记”制度，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，引导广大政协委员、政协干部和各界人士更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚决杜绝违规吃喝、违规收送礼品礼金、“面子工程”、“政绩工程”等违纪违法行为，以案为鉴、警钟

长鸣，把“看在眼里的教训”转化为“刻在心底的敬畏”，推动作风大转变和能力大提升。要扎实推进各项委员专项活动和“双联双创”活动，推动更多好项目、大项目落户桂林，争取尽快落地见效，助力桂林二季度经济实现“双过半”和全面完成全年目标，为助力世界级旅游城市建设奋进突破作出新的更大贡献。

市政协副主席文建中、王昕，秘书长徐熔以及市政协机关干部参加党课。

## 习近平的青春观

始终是推动中华民族勇毅前行、屹立于世界民族之林的磅礴力量！”

## (一) 青春如何不负？

“把个人的理想追求融入党和国家事业之中”

1981 年底，28 岁的习近平作出一个不寻常的人生选择——离开中央军委办公厅秘书的岗位，到基层任职锻炼。这在领导与亲朋好友间引起不小震动。

“在远离他们的地方作愿意为他们献身的清谈，我心里觉得空，不踏实，我感到了一种呼唤。”怀着这样的初心，习近平同志赴任正定，决心到人民中寻找自我的价值。

28 岁，风华正茂。(下转第二版)

本报讯（记者周绍瑜 李云波）在中国共产党成立 104 周年之际，市委书记李楚，市委副书记、市长卢新华，市委副书记罗试坚等近日走访慰问了老党员、困难党员代表，代表市委向全市广大共产党员致以亲切问候和节日祝福。

今年 75 岁的郑平安是有着 50 多年党龄的老党员，曾参加过越自卫反击战。李楚登门看望郑平安，与他亲切交谈，细心询问他的生活、身体情况，感谢他为党的事业作出的贡献，叮嘱他保重身体、安享晚年。老党员侯殿臣是原黑龙江省牡丹江市电业局职工，退休后到桂林旅游，高度认可桂林的宜居环境，举家搬迁到桂林定居，曾任临桂区临桂镇山水社区居务监督委员会主任，关心社区居民生活冷暖，积极参与社区矛盾调处，深受群众尊重。李楚来到侯殿臣家中，关切地询问老人的身体状况和家庭情况，希望他好好保重身体，继续发光发热，协助社区做好政策宣传、矛盾调处、居家养老等工作，为建设幸福和谐社区多作贡献。

李楚表示，老党员是党和国家的宝贵财富，希望老党员们继续发挥先锋模范作用，彰显“退休不褪色”的党员本色，为全市经济社会高质量发展积极建言献策；全市广大党员干部要深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求和对桂林的重要指示精神，坚持实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价，结合当前正在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，传承赓续党的光荣传统和优良作风，不忘初心、牢记使命，勇于担当、真抓实干，在推动世界级旅游城市建设奋进突破中建功立业。

莫德全是一位 96 岁高龄的老党员，热心教育事业，曾被评为“自治区教育先进工作者”。卢新华来到阳朔县福利镇老梧村委石龙村莫德全家中，与老人亲切交谈，详细询问他的身体和生活情况。“感谢您为桂林基层教育事业发展、青少年健康成长作出的贡献。”卢新华叮嘱莫德全保重身体，一如既往关心支持桂林发展。

老党员管生火曾担任福利村委副主任近 20 年，带领群众走上致富道路，为乡村发展尽心尽力。走进福利镇福利村委社门山村管生火家中，卢新华亲切地拉起了家常，仔细询问家人的务工和收入等情况，感谢他多年来为村集体发展作出的贡献，叮嘱当地要切实为老党员解决实际困难，让老党员能安享晚年。

77 岁的老党员潘桂枝，退休后一直在村里义务帮助管理农家书屋和老年协会。88 岁的老党员胡汉生获“光荣在党 50 年”纪念章，担任村干部 18 年。罗试坚先后来到龙胜各族自治县龙胜镇金结村委和双河村，走访慰问了两位老党员，亲切询问他们的身体和生活情况，向他们致以节日祝福，希望他们继续发挥模范带头作用，为乡村全面振兴作贡献。

市委常委王列强、赵奇玲、蒋育亮、李军、蒋春华、班富国、陈国富以不同方式慰问了联系县区老党员代表。



## 庆“七一”文艺演出

▲ 7 月 1 日晚，我市在百花剧场举行文艺演出活动，庆祝中国共产党成立 104 周年以及中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80 周年。现场，群众演员先后带来合唱《没有共产党就没有新中国》、舞蹈《石榴花开共起舞》、诗朗诵《乳娘》等精彩节目，如同一幅徐徐展开的画卷，激励着桂林人民在新时代的征程上，铭记历史，不忘初心，继续前行。本次活动由中共桂林市委员会宣传部、桂林市文化广电和旅游局主办，桂林市群众艺术馆承办。

记者李思静 通讯员夏菲蔓 摄

李楚卢新华罗试坚等『七一』前夕走访慰问党员代表